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Ata da Primeira Reunião Ordinária de dois mil e vinte

três do Colegiado do Curso de Graduação em

Engenharia Química, realizada em dezesseis de

fevereiro de dois mil e vinte três.

Às treze horas e dez minutos do dia dezesseis de fevereiro de dois mil e vinte três, na sala de aula 9-A
do Pavilhão de aulas do IT, realizou-se a Primeira Reunião Ordinária do ano de dois mil e vinte três do
Colegiado do Curso de Graduação em Engenharia Química. Compareceram à reunião os seguintes
Conselheiros: Professor Dr. BRUNO LOBATO AUGUSTO, Coordenador do Curso de Graduação em
Engenharia Química; a professora Dra. FABIOLA OLIVEIRA DA CUNHA, Vice-coordenadora do curso
de Graduação em Engenharia Química e os professores: Dr. MAURICIO CORDEIRO MANCINI, MSc.
BEATRIZ AUTULLO RAMOS e o Dr. LUIZ AUGUSTO DA CRUZ MELEIRO, representantes do
Departamento de Engenharia Química; a Professora Dra. JAQUELINE DE LIMA PIRES, representante
do Departamento de Arquitetura e Urbanismo, o Professor Dr. ANTONIO MARQUES DA SILVA
JUNIOR, representante do Departamento de Química Fundamental, professora Dra. WALESKA
GIANNINI PEREIRA DA SILVA, representante do Departamento de Química Analítica. O Professor
BRUNO LOBATO AUGUSTO, Presidente deste Colegiado, iniciou a reunião às treze horas e dez
minutos. Foram tratados os seguintes assuntos de pauta:  Aprovação do PPC do curso deAssunto 1:

Os professores BRUNO LOBATO AUGUSTO E FABIOLAgraduação em Engenharia Química. 
OLIVEIRA DA CUNHA expuseram as mudanças mais significativas em relação ao Projeto Pedagógico
do Curso (PPC) anterior, como: redistribuição dos conteúdos das disciplinas oferecidas, pelo DEMAT,
de Cálculo I (IC 241) e Cálculo II (IC242) com redução para quatro créditos cada; mudança da disciplina
de Química Geral (IC348) de 6 créditos por duas disciplinas de 2 créditos (IC674 – Fundamentos de
Química e IC675 – Química Geral); adequação do conteúdo da disciplina Desenho Técnico (IT459) com
a inserção do assunto Desenho Universal; eliminação da disciplina de Física IV; inclusão das disciplinas
de Mecânica dos Sólidos, Introdução à Pesquisa Científica e Tecnológica, e Introdução à Economia
para atender aos requisitos das novas Diretrizes Curriculares Nacionais dos cursos de Engenharia
(Resolução CNE/CES n  1/2021). E, para atender à curricularização da extensão (Resolução CNE/CESo

n  7/2018): redução da carga horária das Atividades Acadêmicas TCC I (AA021) e TCC II (AA022) deo

90 para 60 horas; redução da carga horária da Atividade Acadêmica Estágio Supervisionado (AA 023)
de 200 para 160 horas e inclusão das Atividades Acadêmicas Extensionistas com diferentes cargas
horárias (95, 190 e 380 horas) e de caráter tanto individual quanto coletivo, permitindo ao aluno
flexibilidade na forma do cumprimento das horas. Após a discussão sobre as mudanças propostas, foi
sugerido: i) a inclusão da disciplina Modelagem e Simulação de Processos e Sistemas Químicos (2T-
2P), no 7º período da nova Grade Curricular, onde, para a criação e inclusão desta disciplina obrigatória
sem alteração da carga horária do curso, propôs-se a retirada da disciplina IC610 – Química Analítica
II; ii) a inclusão da disciplina Fundamentos da Físico-Química como disciplina optativa para fins de
equivalência com a disciplina Química Geral antiga e iii) inclusão da nova disciplina de Cálculo II como
co-requisito à disciplina IT382 Introdução à Engenharia Química.  :Decisão o colegiado APROVOU por
unanimidade o novo PPC do curso de graduação em Engenharia Química COM as três sugestões
solicitadas pelo Colegiado. : Aprovação das normas para defesa de Trabalho deAssunto 2

 A Professora Dra. FABÍOLA OLIVEIRA DAConclusão de Curso de forma remota ou hibrida.
CUNHA apresentou aos presentes a Instrução Normativa COORDEQ/IT/UFRRJ n  01 criada para aso

defesas de TCC em formato híbrido ou remoto.  :Decisão o colegiado APROVOU por unanimidade o
 relativas às defesas híbridas ou remotas. documento proposto contendo as instruções normativas Extra-

 O Professor BRUNO LOBATO AUGUSTO comunicou aos presentes, que solicitou oPauta:



afastamento da Coordenação do Curso de Graduação em Engenharia Química a partir do dia dezoito
de fevereiro de dois mil e vinte três e que a professora FABIOLA OLIVEIRA DA CUNHA, atual Vice-
coordenadora, assumirá a coordenação do curso. Assuntos Gerais: O professor LUIZ AUGUSTO DA
CRUZ MELEIRO sugeriu ao colegiado que fosse verificado junto a PROGRAD uma forma de aumentar
os pesos das disciplinas da área de exatas (Matemática, Física e Química) no ENEM para os alunos

. O Colegiado APROVOU a proposta, de forma que ficará a cargo daingressantes via SISU Decisão: 
coordenação verificar junto a PROGRAD os trâmites necessários para essa alteração. De forma que o
assunto retornará futuramente ao colegiado do curso para decidir as medidas a serem tomadas. O
Professor BRUNO LOBATO AUGUSTO franqueou a palavra aos presentes e, como não houvesse
quem fizesse uso da palavra, deu por encerrada a reunião às  e,quinze horas e trinta e cinco minutos
para constar, eu, BRUNO LOBATO AUGUSTO, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e
demais presentes.
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